

Финансы, 2023, № 5

Артюхин, Р. Е. Эволюция государственного финансового контроля и контрольно-ревизионных органов Минфина России / Р. Е. Артюхин // Финансы. – 2023. – № 5. – С. 3-12. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/doc/86022766>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

Статья посвящена 100-летию контрольно-ревизионных органов Минфина.

Автор: Р. Е. Артюхин, руководитель Казначейства России.

Иголина, Л. Л. Государственный долг и долговая нагрузка субъектов РФ: ключевые тенденции 2010-2022 гг. / Л. Л. Иголина // Финансы. – 2023. – № 5. – С. 18-25. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/doc/86022768>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

Анализ динамики и структуры государственного долга субъектов РФ, долговой нагрузки на региональные бюджеты в 2010-2022 гг. позволил установить, что ключевыми тенденциями в этой сфере являются: рост номинальных объемов субфедерального долга при неоднородности его динамики в отдельные подпериоды; снижение значимости, изменение масштабов и структуры внешнего регионального долга; замещение в кризисные годы рыночного долга, прежде всего банковских кредитов, бюджетными кредитами; постепенное снижение долговой нагрузки на региональные бюджеты, носящее неустойчивый характер; чрезвычайно высокая степень дифференциации уровня долгового бремени и структуры долгового портфеля субъектов РФ в региональном разрезе; повышение роли федерального центра в урегулировании субфедерального долга.

Автор: Л. Л. Иголина, заведующая кафедрой «Экономика и финансы» Краснодарского филиала Финансового университета при Правительстве Российской Федерации, доктор экономических наук, профессор.

Пачкалов, А. В. Арсений Григорьевич Зверев - нарком Победы / А. В. Пачкалов, Д. С. Гусев // Финансы. – 2023. – № 5. – С. 26-31. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/doc/86022769>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

Автор статьи знакомит с биографией А.Г. Зверева, первым министром финансов СССР.

Автор: А. А. Пачкалов, доцент Финансового университета при Правительстве Российской Федерации, кандидат исторических наук.

Пансков, В. Г. Налоговый федерализм: реальность и перспективы / В. Г. Пансков // Финансы. – 2023. – № 5. – С. 32-38. — URL:

ПРАВА

<https://dlib.eastview.com/browse/doc/86022770>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

В статье автор делает попытку научно обосновать необходимость введения в теорию и практику налогообложения новые дефиниции.

Автор: В. Г. Пансков, профессор-исследователь Департамента налогов и налогового администрирования Финансового университета при Правительстве Российской Федерации.

Ковтун, Л. Р. Некоторые особенности процедур переходного периода при введении института единого налогового счета / Л. Р. Ковтун, Т. В. Щукина // Финансы. – 2023. - № 5. - С. 39-45. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/doc/86022771>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

Внедрение технологии перечисления единого налогового платежа обеспечит минимизацию ошибок при заполнении расчетного документа плательщика, приведет к значительному сокращению невыясненных поступлений, а также оптимизирует взаимодействие Федерального казначейства и ФНС России. Данный подход позволит уменьшить количество транзакций, сократить сроки распределения налоговых платежей между бюджетами, а также существенно упростить процедуру распределения.

Авторы:

Л. Р. Ковтун, доцент кафедры финансов и финансовых институтов Байкальского государственного университета, кандидат экономических наук;

Т. В. Щукина, заведующая кафедрой финансов и финансовых институтов Байкальского государственного университета, кандидат экономических наук, доцент.

Катулевская, Л. С. Меры налоговой политики, стимулирующие налогоплательщиков: двойное дно глазами бизнеса / Л. С. Катулевская, В. П. Казенникова, С. В. Бордовский // Финансы. – 2023. - № 5. - С. 46-47. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/doc/86022772>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

Авторы делают вывод о том, что на качество налоговых льгот как мер налогового стимулирования оказывает влияние не только потенциальное снижение налогового бремени, которое приводит к сохранению средств в обороте и мультипликативному росту конкретных направлений бизнеса и экономики в целом, но и прозрачность критериев применения льгот, соответствие льгот деловой практике, а также низкие затраты на администрирование процессов применения и подтверждения законности такого применения налоговых льгот.

Авторы:

ПРАВА

Л. С. Катулевская, ведущий научный сотрудник НИФИ Министерства финансов Российской Федерации, доцент Финансового университета при Правительстве Российской Федерации, кандидат экономических наук;

В. П. Казенникова, директор Департамента налогов Сбербанка

С. В. Бордовский, руководитель направления Департамента налогов Сбербанка;

С. В. Бордовский, главный экономист Департамента налогов Сбербанка.

Солодимова, Т. Ю. Стандартные налоговые вычеты на детей / Т. Ю. Солодимова // Финансы. – 2023. - № 5. - С. 48-52. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/doc/86022773>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

На сегодняшний день существует необходимость в урегулировании непрописанных в ст. 218 НК РФ законодательных норм в части предоставления налогоплательщикам стандартных вычетов на детей.

Автор: Т. Ю. Солодимова, старший преподаватель кафедры налогов и налогообложения Приволжского института повышения квалификации ФНС России (Н. Новгород), кандидат экономических наук.

Головин, С. В. Применение риск-ориентированного подхода в ведомственном контроле финансово-хозяйственной деятельности / С. В. Головин // Финансы. – 2023. - № 5. - С. 53-58. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/doc/86022774>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

Проведенное исследование позволило обосновать необходимость применения рискориентированного подхода в практике осуществления ведомственного контроля финансово-хозяйственной деятельности.

Автор: С. В. Головин, доцент кафедры экономического анализа и аудита Воронежского государственного университета, кандидат технических наук, доцент.

Демидов, А. Ю. Казначейская система и бюджетный процесс в Сирийской Арабской Республике: состояние и направления развития / А. Ю. Демидов, д. Ахмад Низар Аль-Вади, Д. С. Лазарева // Финансы. – 2023. - № 5. С. 59-64. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/doc/86022775>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

В статье рассматриваются возможные направления модернизации казначейской системы исполнения бюджетов в Сирийской Арабской Республике.

Авторы:

А. Ю. Демидов, заместитель руководителя Казначейства России, заслуженный экономист Российской Федерации, доктор экономических наук;

ПРАВА

д. Ахмад Низар Аль-Вади, Сирийская Арабская Республика, доктор экономических наук;

Д. С. Лазарева, начальник отдела внедрения казначейских технологий Управления ведомственных проектов Казначейства России.